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ESERCIZIO N°1
7 punti

Nel seguente regolatore determinare R in modo da garantire il corretto funzionamento per tutto il
range delle tensioni di ingresso (10 V < E < 12 V) e delle correnti di uscita (Iy < 100 mA). La
resistenza R deve essere scelta in modo da rendere minima la potenza massima erogata dal
generatore. Determinare quindi il valore relativo delle variazioni v, in presenza del disturbo a media

nullavi,econ E=11Vel,=50mA.PerloZenersihaV;=6Ver;=4Q @ [;=50mA;
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e i parametri del modello per piccoli segnali
semplificato del BJT. Per il BJT si sa che hpp = he =300 € h,, =800 Q @ I = 10 mA.
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ESERCIZIO N°3
7 punti

Determinare la risposta in frequenza del circuito dell’esercizio 2 e tracciarne i diagrammi asintotici

di Bode. ((Que =1K<2)

ESERCIZIO N°4

6 punti

Determinare i parametri r; e ry del seguente circuito.
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ESERCIZIO N°5
7 punti

Determinare frequenza e ampiezza a regime del seguente oscillatore.
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